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UVOD 

Tema istraživanja i seminarskog rada iz nastavnog predmeta „Uvod u metodologiju ekonomskih 
istraživanja“ su Ekonomski efekti fiskalne politike. Ovaj ekonomski pojam se često susreće u stručnoj 
ekonomskoj literaturi, i često je u upotrebi. Bitan je zbog svoje uloge koju zauzima u ekonomskoj politici. 

Problem istraživanja možemo definisati kroz sljedeća pitanja: šta je ekonomska politika, šta je fiskalna 
politika, kada i u kojim slučajevima se primjenjuje, kakav je uticaj fiskalne politike na društvo i privredu 
jedne nacionalne ekonomije. 

Ciljeve istraživanja možemo podijeliti u dvije grupe: opšte (generalne) i posebne ciljeve. Opšti cilj 
istraživanja je da pojasnimo i definišemo ekonomsku i fiskalnu politiku. Posebni ciljeve istraživanja 
odnose se na vrste fiskalne politike, mjere fiskalne politike, mjesto i ulogu fiskalne politike u ekonomskoj 
politici. 

Metodologija istraživanja može se uraditi na više načina. Istraživanje radimo na neki od sljedećih načina, 
odnosno koristeći metode: ekonomske analize, sinteze, i deduktivni metod. 

Nakon što sam definisao problem, predstavio predmet i ciljeve istraživanja, kao i metodologiju 
istraživanja, na red dolazi i struktura, odnosno dispozicija rada. Što se tiče same dispozicije rada odmah 
je uočljiv i princip koga sam se držao prilikom izrade ovog rada. Tako se može vidjeti da polazim 
definišući ekonomsku politiku, navodeći vrste i ciljeve ekonomske politike. 

U drugom dijelu rada, definisao sam fiskalnu politiku, vrste fiskalne politike, diskrecijske mjere fiskalne 
politike mjesto i uloga fiskalne politike u ekonomskoj politici. 

U trećem dijelu prezentirani su ekonomski efekti fiskalne politike. U okviru toga objasnio sam 
stabilizacijsku ulogu fiskalne politike, inflaciju, nezaposlenost, neravnoteža platne bilance, učinkovitost , 
metode primjene fiskalne politike, državni budžet (proračun), javni rashodi, javni prihodi, porez, 
opravdanost poreza (vrste poreznih stopa, porez na dodanu vrijednost (PDV) 
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